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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/07/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno undici del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara (prot. n. 946745/02-16 del 29/06/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G. 

Alle ore 11,05, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare 
l’appello al termine del quale è presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente, rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 12,50, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare 
l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: 
Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 8). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni 
del Presidente”, e comunica che è pervenuto la disponibilità da parte del Capo Settore D.ssa M.A. 
Fiasconaro per la seduta di consiglio del 19/07/2018 alle ore 12,00 per approfondire la «Proposta di 
Deliberazione di C.C. n. 2 del 05/04/2018 avente per oggetto “Modifica Regolamento recante modalità e criteri per 
l’Assistenza Specialistica agli alunni disabili”» .  
Il Consiglieri Amore presenta una mozione avente per oggetto “Realizzazioni di impianto di irrigazione a 
Villa Sperlinga”. 
Alle ore 13,00 entra in aula i Consigliere Schembri (presenti n. 9). 

Il Presidente informa che il Comitato Borgo Vecchio si riunisce oggi alle ore 16;00 presso 
l’Oratorio di Santa Lucia, in fine dichiara chiuso il punto “Comunicazioni” e con l’assenso dei 
Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri 
Amore, D’Alia e Di Napoli. 

Il Presidente così come concordato con i  Capi Gruppo, pone in votazione il prelievo del punto 
n. 19 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”,  per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    9  
Votanti: n. 9  
Favorevoli: n. 9  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
La Consigliera D’Alia presenta una nota avente per “Pulizia straordinaria di una discarica abusiva in via 
Ruggero Marturano di fronte alla scuola Media Statale Dante Alighieri”. 
Il Consigliere Di Napoli presenta una nota avente per “Svuotamento campane raccolta differenziata carta e 
plastica e contestuale ritiro dei sacchetti e rifiuti abbandonati attorno agli stessi in via Montepellegrino all’altezza del 
civico n.159, con richiesta di svolgimento dello svuotamento con maggiore frequenza”. 
Il Consiglieri Longo presenta tre nota aventi per oggetto: 1°)“Richiesta diserbo sul marciapiede di Via Don 
Orione (tratto tra i civici 2 e 12), in prossimità dell’incrocio con via Amm. Rizzo”; 2°)“Richiesta rimozione ramo 
staccatosi da albero in Via Amm. Rizzo (altezza civico 49)”; 3°)“Richiesta sopralluogo per riparazione grave 
avvallamento del marciapiede in Via I. La Lumia (altezza accanto al civico 8 – fronte civico 5)”.  
Il Presidente, dopo aver comunicato che l’Architetto Salamone trovasi in ferie e non appena rientrerà 

sarà presente in aula, ritorna al punto n. 2 avente per oggetto “Approvazione verbali sedute precedenti” 

e dà lettura integrale del Verbale della seduta del 19.06.2018. 
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Alle ore 13, 20 esce dall’ aula i Consigliere Romano (presenti n. 8). 
Il Presidente, pone in votazione il verbale, per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura integrale del Verbale della seduta del 05.07.2018 e lo pone in votazione, per 
alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 13,25 entrano in aula i Consiglieri Forzinetti e Romano (presenti n. 10). 
Il Presidente alle ore 13,30 sospende la seduta per 5 minuti. 

Alle ore 13,40, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare 
l’appello, al termine del quale risultano, oltre lo stesso, presenti i seguenti 9 Consiglieri: 
Amore, D’Alia, Di Napoli, Forzinetti, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri 
(presenti n. 10). 
Alle ore 13,45 escono dall’aula i Consiglieri Governale e Palumbo (presenti n. 8). 
Il Presidente propone il prelievo del punto n. 14 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Parere urgente, ex 
art. 9 comma 5 del Regolamento per il Decentramento, su “Regolamento per l’esercizio dell’Arte di Strada” (prot. n 
244391 del 20 03 2018- Ass.to il 23 03 2018”.   
Il Consigliere Romano ritiene opportuno predisporre un emendamento che cassi il punto n. 3 luoghi 
di culto ed inoltre ritiene necessario chiarire cosa si intenda per piccoli gruppi, infine ritiene più 
appropriato specificare i mq delle postazioni. Conclude l’intervento facendo notare che manca l’allegato 
del codice etico citato. 
Il Presidente precisa che il codice etico è stato integrato il giorno in cui era presente la D.ssa Romano 
e pertanto preso atto che tale allegato non è stato inoltrato ai Sig.ri Consiglieri rinvia la trattazione del 
punto alla prossima seduta dopo avere fornito di tale allegato i Consiglieri. 

Il Presidente,  sentiti i capi gruppo, alle ore 13.55, dichiara chiusa la seduta. 
 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
  Dott.ssa Caterina Maltese                                            Marco Frasca Polara 
                (F.to in originale)                                                         (F.to in originale) 

 

                   
 
 
                    


